Completa le equivalenze

4,2 hl =……..l

450 cl =……..l

2,3 dl =……..ml

4,3 m  = …….dm                              

630 cm =…….m

1,32 km =…….hm

2.350 mm =  ……..m

325 kg =…….q

759 hg = ……..kg

345 cg =…….g

2,07 t =……..kg

Completa le equivalenze inserendo la valenza esatta

3m = 300 ….                                                              


2,36 km= 2360…….

4500 mm= 4,5 ……

486,3 hm= 48,63 …..

3,5 kg = 35 …..

283 g = 2,83 …

9,78 t = 9780 ….

18,183 kg = 18183 …..

3,34 hl = 334 ….

269 cl =26,9 ….

800 l = 80…..

3450 ml = 3,45 ….

0,76 dal = 76 ….

Rispondi:

· Trecento litri equivangono a ……..ettolitri.

· Per riempire una botte da 3,5 ettolitri mi occorrono ………litri di vino.

· Con un sacco da un quintale di patate, posso confezionare ………sacchetti  da 5 chilogrammi ciascuno.

· Per completare l’asfaltatura di una via lunga sei ettometri, essendo già per metà asfaltata, mancano ……….metri.

Completa la tabella

	hm
	dam
	m
	dm
	cm
	mm

	
	        4,5
	
	
	
	

	
	
	
	      7.800
	
	

	
	
	        45
	
	
	

	
	
	
	
	
	    76.000

	
	
	
	
	      56.000
	

	       0,56
	
	
	
	
	


Le misure di superficie

Sottolinea la misura più adatta per misurare:

· il pavimento dell’aula                 dmq      mq       damq       hmq       kmq

· un foglio di quaderno                cmq      hmq      mmq      dmq         mq

· una figurina della raccolta          dmq      mmq     mq          hmq        damq

· la superficie di una regione         dmq     mq        cmq         damq     kmq

I disegni rappresentano un metro quadrato, quanto valgono le parti colorate rispetto al dmq? Scrivilo nelle caselline accanto.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


         



                     1mq                                                                             1mq
Esegui le operazioni seguenti:

1,25 mq + 75 dmq =…………..mq                            2.971 dmq + 0,29 mq = ………….mq

34,5 dmq + 600cmq = ………...cmq                          28,2 mq + 0,38 damq =………….mq

5.000 mq – 0,07 hmq = ……….hmq                          950 hmq – 5 kmq = ………         kmq

Completa le equivalenze.


75.000 mmq = ……….cmq = ………..dmq = ………..mq

0,5 mq = ………….cmq = ………..dmq = ……………mmq

5,76 hmq = ………...damq = ………kmq = ………… mq

Le misure di superficie

Osserva attentamente la tabella.

	Multipli
	Unità di     misura
	Sottomultipli

	    kmq
	     hmq
	    damq
	           mq
	      dmq
	      cmq
	     mmq

	 da
	 u
	 da
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	  da
	  u
	  da
	  u
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	   1
	  0
	  0
	
	
	
	


Come puoi vedere ogni misura di superficie comprende sempre due cifre. Quella delle unità e quella delle decine, quindi 1mq corrisponde a 100dmq.

Scrivi nel quadratino vero (V) o falso (F):


· 90 cmq  =  9dmq

· Mezzo metro quadrato equivale a 50 dmq

· Il centimetro quadrato è la centesima parte del dmq

· 3,2 dmq =  32 cmq

Trascrivi nella colonna corrispondente le misure date:

	Misura minore di un mq
	Misura maggiore di un mq

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


340 dmq 
0,02 damq 
0,99mq

0,003 hmq 
457 cmq

Rispondi:

· Se da 1mq  di carta sono ritagliati 40 dmq, rimangono ………..dmq.

· Due metri quadrati e mezzo a quanti dmq corrispondono? ……….

· Una striscia di 10 dmq, corrisponde a …………cmq.

· Se a 85 cmq ne aggiungo altri 60, ottengo …………….mmq.
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